

Olaszországgal szemben az összes magyar borbérmel közönség leterjedése. Mert ha továbbra is úgy önzönik be hozának az olasz bor miatt eddig, a magyar bor csodje elkerülhetetlen.

HETI HIREK.

Kunszentmárton, 1902. november 9.

— **Halalozás.** Kurtz Jánosné szül. Kiss Amália, Kurtz János helybeli tekintélyes kereskedő neje föly 5-én hosszas betegség után elhalálozott. Temetése föly 6-án délután 3 órakor ment vége Kunszentmárton nagy közönséggel általános részvevettel. — A család a következő gyászjelentést adta ki: Aholtraktak követel megemörödött szivvel tudjuk meg a maguk, valamint rokonaik nevében is a felelhetetlen anya, anyós, nagyanya, illetve rokonok Kurtz Jánosné szül: Kiss Amália örökne föly 5-én reggeli 5 órakor életének 55-ik boldog hazaságnak 33-ik évében, hosszas betegség után történt gyásos elhunytat. A szeretett halott hely temetési föly 6-án délután 3 órakor fogának a felső temetőben leve családi sírbitóba örök nyugalomra tetetni. Az engedezett szent mise előadomást föly 7-én d. e. 8 órakor fog a Mindenhatóknak bemutatattat. Kunszentmárton, 1902. nov. 5. Béke posnairai! Kurtz János mint férj Kurtz Maria, Róza, Nelli, Szidike, Gyula, Erzsike, Jenő, Margit, Ona, mint gyermeknek: Nagy Balázs, Kádár József, Horzók Áron, Miksa Oskár mint vejei. Nagy Valerika, Irénke, Bozók Ilona, Nellike, Miksa Margitika mint unokái. Kiss Agnes Papp Istvánné, Kiss Juliánná örv. Deák Ignázné mint testvérei.

— A Kereskedelmi Miniszter főnök rendeletet adott ki a minap a Munkásegyletpenzári tagok felvételre az biztosítási díjainak beküldése tárgyában. Elrendelte ugyanis a miniszter, hogy a hatóságok a befizetési lap hálójára postadíj utánfizetés nélkül minden egyes esetben ráirhatják, hogy a kérdéses összeg ezeken a részéről terjesztik fel és milyen ezeken. Ez az idővis rendelt nagyon meg fogja könnyíteni a dolgozóknak s különösen a közönségyezöknök dolgot: minátn eddig mindig kilépn leveleket kellett felviszogatni küldeni arról, hogy egyidejűleg feladott összeget ki fiasse be, s mire vonatkozólag, felvételi díj lépene? vagy cseppéleg biztosítási díjgyánant, vagy egyéb cseppéleg. Ez az idővis rendelt tehát ilyen nagy mértékben egyszerűsíteni fogja az eljárást.

járván a fehér mezbe öltözött kövecsen uton. A mama vidám hangulatban volt kacagott ékes hangon: Kláriz merengett. Valahonnan ritmikus lozsalogs zajlott. A lombokon halk zefir suhant által. Ezen hangokra figyelt ő. Álmodásra ringatta a neszezés, mely a környezeti erőnek. És emlékezett. A multra, a régre, mi oly szépnek tünik fel. Ez arra a feledhetlenül ünnepe napjára. Akkor találkozott azzal, ki mostanag képezoete szünetlen maga elé fekt. Miert gyakortól rá oly csudán impressziót, mélyebbet, mint minden más férfi? Isten a mondhatója. A rokonlelkék megnyilatkozásán tén, avagy... Valami éji szárnyas lebbent el mellette. Tavórlón lassú fuvalom orába kergette az illatot. Kissé hűvöse volt az idő, Kláriz mormogott valamit magában.

— Nem neménné má, mama? Az utolsó háj rövidesen indul.

S a romok felé bálagattak. A hold elkalandozott a levelekorona között. Sötét volt a fak alatt; olykor csönd. Melabonban nézett Kláriz a messze felcsillagolt vízre. A mamát is lehötötte a Duna fölől terjenző nedves, hős parázat. Elérték a régi klastrombors. Néptelen volt a környék. Egy férfi állt ott, néha az eget nézte, néha botjával a fűvet piszkálta.

Oly idlyi volt a kép. Holdas nyári est; csönd, romok, Csenedélet. — És a férfi közönd. Ez Kláriz megemlégette. Fejbe tötött a mult, — az ábrándkép ott állott előtte. A mamának nem tünst fel. Ah a mamák má a fiatal ember ömörselel sem törödnök. Bólintott. Kláriz is. És — Kláriz ama hitbon volt, hogy utólrá

— Milyen időnk lesz novemberben I. Falb, a nemet viráphortója november első félre száraz időt jósol. A hónap közepe táján nagy hidegek lesznek, a hónap vége felé havazások. A szegei „Meteor” szerint november elején száraz, enyhe idő várható, a hónap közepe hűvös, a hónap harmadik része pedig hideg fagyokkal.

— Kessel ment a másvilágra. Jászberényből írják lapunknak, hogy Bonis Mihály volt város orvოს föly betegeskedett s néha egy-ekét napig is terelőven, szinte életellenli fekdött ágában s hozzátörtött, mint nem egyszer meg is látatták a halottnak vélt családfejtörtőt. Sok gondot okozott ez a betegnek, mert mindig attól tartott, hogy egy ilyen álom két-három napig is eltarthat az ölte tövök koporsóba. Legutóbb meghöngya családjaik, hogy ha végkép tiltlyaga áton öket, legálább is 70 óráig viraszagnak ravatalánál, bálkájára pedig kössenek egy éles kést és egy kemessék el, mert mint mondta, ha ölte kerülne a földbe, felfajga erei a koporsóban és öngyilkosság által csak szabadulni a hajmeresztő helyzetből. Csaldaja mindket kívánságát híven teljesítette olyannya, hogy temetőrekor a holttestt már felszalának indult.

— Országos Gazdasági Munkás- és Cseledegyelgelyintézet igazgatócsoma október 16-án 28-án tartotta rendes negyedik üléseét. Ez üléseu hozott határozatot az igazgatóság azok kérésére fölött, akik egyszerre tíz tagosai közönnel kérelmek hitostitási magukat. Ezen az üléseu tárgyalta az igazgatóság Vajuek Benő, nemes-mintései, Visnyóvárosy József, nantúli és Pansula Elek, smajlak János földművelők kérelmét, akik segélyért folyamodtak az igazgatósághoz, s akiknek bár betegesük nem balesetből származott, arra való tekintettel, s hogy szerződésűg elvállalt gazdasági munkát betegesükük miatt nem tudtak teljesíteni, s így egész nyáron keresetkötelenek voltak, az igazgatóság 150—150 létező 60 koruna rendkívüli segélyt utalványozott.

— Jóváhagyott haszonbérlet. Említtettük annak idején, hogy a piactei helypenezésed jó gyakorlásának haszonbérletre Kövesdy Karoly utóajánlat adott be a képviselő testülethez, a minék alapján arra új árverést rendeltek el. Az árverés eredménye lett, hogy Molnár Ignácz 805 koronával volt a legtebbet igéro. Kövesdy Karoly ismét utóajánlatot élt s most már 922 korona haszonbérletre. A képviselőtestület azonban az álláspontja helyezkedett, hogy Kunszentmártonnak ugyis sok a jóvedelme, a pótdíj pedig kevés, így hát nem fogadta el Kövesdy ajánlatát, hanem 117 koronával kevesebb össze-talalkozott ezzel az emberrel. És az felajánlotta kísérletét. Oly kevesen járnak ilyenkor a szigeten s az est féltemes. Hat nem adtak kosarat. Kláriz szíve hevesebben dobant. Itt a percz, az óra ütött. Kit álmalban maga elé varázsol. Im itt állott mellette plasztikusan szép formában. A férfi, a férfi, az eszmény. Hallhatta hangját; láthatta arcát, ha fátvolt vont rá a sapadt lábát. És megint ünnepies volt a környeztet: csönd, nyugalom és végtelen búhajjal tekint az éjharman levezö.

Ezek az idők má a boldogság fénykora valának. Ünnepies napok, tele napugsárral, telve sok-sok ábrándal. És Pongrácz mindig eljött. Kláriz édes szeretettelmességgel, derűs ódával pillantással fogadta. És együtt szöttek az ábrándot. Szerelmesen, süttögn, boldogan. Pongrácz bájos vallomásokkal süttögtött Kláriznak, — hogy ők egymással lesznek; Pongrácz férj, Kláriz feleség. A jövő tavasszal oltár elé mennek. És csak egymásnak élnek Ő eljár hivatalára, — szegyesed, de egy asszonyt elvártat belőle, — Kláriz addig otthon foglalatalkodik. Még sok más egyebet is mondott. Többek közt, hogy ott építik fel fészöküket a liget körül, valamű földszintes, kertes házbán. Virág fakadások, madár-esisergetésnel.

És Kláriz csillogó szemmel hallgatta. Ártatlan, kecces szavak ezek. Ők együtt lesznek boldogok; ő és Pongrácz. Pongrácz, Pongrácz, ismetelte, — szép név. És a viselője? Ah! Szerette ezt az embert. Hogy miért, — a ma-

gét Molnár Ignáczé lett a bírlel. A mint értesülünk, egy pár addó polgár nincs egy nézetlen a képviselőtestülettel s a határozatot megfelbontozik.

— **Hiteligzettek.** A kormánynak az ország közállapotát ismertető jelentéseben igen érdekes adatok szólnak arról, hogy 1890-től kezdve bezárólag 1901-ig hány magyár hagyta el vallását, hogy vagy más vallású feleltesbe lépeten, vagy pedig hozzá a hitfelekezethe lépen, vagy pedig hozzá a hitfelekezett nélküli szamat szaporította. E hat esztendő leforgása alatt a római katolikusok közül 5.408 színt meg római katolikusok lénnek. A kiterlek közt: perzsek nő és férfi, 22.000 magyar, 20.000 szlovák, 20.000 orosz, 20.000 magyarb volt. A vallásukat elhagyó görög katolikusok színten elég sokan voltak, mert hirt 5.248-an cseréltek. A görög keletiek már nagyobb számúra szereznek, mert ezek közül 9.367 magyar is az eddig hirt. Ami a lutheránusokat illeti, azoknak száma az említett idő alatt átteres 10-velketté 4.201-egyel fogott. Kevesebb tagozódknak vallásukat a reformátusok, akik között 9.170 hiteligzött akadt. Az unitáriusok már kis számuknál fogva sem tűnnek föl e sorban, de azért 1.36 voltottak az a vallás. A kimutatás adatai tehát ilyenek: emlekezük meg az izraelitákról s azt mondjuk, hogy ősi hitet 2.155 zsidó hagyta oda. Igen természetes, hogy azok a hazafiak is oneslanokok, akik vallásukat változtatnak, részben más felekezetek kötelezőbe léptek, szerelmel ment, az egyházi adó kikérleése céljából, vagy más ok közt. Ennek a szerelmel ment, az egyházi adó megint más azt sem, hogy az Áttereseken egyes felekezetek mennyit nyertek. A vallás cserelők közül rom. katolikusok hirt 5.982 férfi és 7.000 nő, vagyis a rom. kath. egyház részben nyeresége megújadtja a S szeret. Görög katolikusok hirt 4.288 férfi és 3.36 nő, az az jelenti, hogy a görög katolikusok színten nyertek a valláscseren. Görög kelet vallásra áttért 2.373 férfi és 2.531 nő, vagyis azval a görög keletiek több mint 4 ezer hirt volt vesztettek. A lutheránus vallásúak között 1.360 férfi és 1.312 nő tért át, tehát ezt az egyházat színten vesztették el. Reformátusok száma e 2.603 és 2.784 nő lepett s így a reformátusok zömök is hat esztendő alatt több mint 4 ezerrel megfogoztakozott. Az unitáriusok közül 3.000 hirtével szaporodtak. Ami a zsidó vallást illeti, az átterek között természetben annak 228 férfi és 291 nő jutott a volt keresztények közül. Minátn azonban az izraeliták közül 2.758 férfi volt a keresztény vallást, hat vesztességük 1.900 körül jár. Az átterek között perzsek nő és férfi, 22.000 magyar, 20.000 orosz, 20.000 magyarb volt. A vallásukat elhagyó görög katolikusok színten nyertek a valláscseren. Görög kelet vallásra áttért 2.373 férfi és 2.531 nő, vagyis azval a görög keletiek több mint 4 ezer hirt volt vesztettek. A lutheránus vallásúak között 1.360 férfi és 1.312 nő tért át, tehát ezt az egyházat színten vesztették el. Reformátusok száma e 2.603 és 2.784 nő lepett s így a reformátusok zömök is hat esztendő alatt több mint 4 ezerrel megfogoztakozott. Az unitáriusok közül 3.000 hirtével szaporodtak. Ami a zsidó vallást illeti, az átterek között természetben annak 228 férfi és 291 nő jutott a volt keresztények közül. Minátn azonban az izraeliták közül 2.758 férfi volt a keresztény vallást, hat vesztességük 1.900 körül jár. Az átterek között perzsek nő és férfi, 22.000 magyar, 20.000 orosz, 20.000 magyarb volt. A vallásukat elhagyó görög katolikusok színten nyertek a valláscseren. Görög kelet vallásra áttért 2.373 férfi és 2.531 nő, vagyis azval a görög keletiek több mint 4 ezer hirt volt vesztettek. A lutheránus vallásúak között 1.360 férfi és 1.312 nő tért át, tehát ezt az egyházat színten vesztették el. Reformátusok száma e 2.603 és 2.784 nő lepett s így a reformátusok zömök is hat esztendő alatt több mint 4 ezerrel megfogoztakozott. Az unitáriusok közül 3.000 hirtével szaporodtak. Ami a zsidó vallást illeti, az átterek között természetben annak 228 férfi és 291 nő jutott a volt keresztények közül. Minátn azonban az izraeliták közül 2.758 férfi volt a keresztény vallást, hat vesztességük 1.900 körül jár. Az átterek között perzsek nő és férfi, 22.000 magyar, 20.000 orosz, 20.000 magyarb volt. A vallásukat elhagyó görög katolikusok színten nyertek a valláscseren. Görög kelet vallásra áttért 2.373 férfi és 2.531 nő, vagyis azval a görög keletiek több mint 4 ezer hirt volt vesztettek. A lutheránus vallásúak között 1.360 férfi és 1.312 nő tért át, tehát ezt az egyházat színten vesztették el. Reformátusok száma e 2.603 és 2.784 nő lepett s így a reformátusok zömök is hat esztendő alatt több mint 4 ezerrel megfogoztakozott. Az unitáriusok közül 3.000 hirtével szaporodtak. Ami a zsidó vallást illeti, az átterek között természetben annak 228 férfi és 291 nő jutott a volt keresztények közül. Minátn azonban az izraeliták közül 2.758 férfi volt a keresztény vallást, hat vesztességük 1.900 körül jár. Az átterek között perzsek nő és férfi, 22.000 magyar, 20.000 orosz, 20.000 magyarb volt. A vallásukat elhagyó görög katolikusok színten nyertek a valláscseren. Görög kelet vallásra áttért 2.373 férfi és 2.531 nő, vagyis azval a görög keletiek több mint 4 ezer hirt volt vesztettek. A lutheránus vallásúak között 1.360 férfi és 1.312 nő tért át, tehát ezt az egyházat színten vesztették el. Reformátusok száma e 2.603 és 2.784 nő lepett s így a reformátusok zömök is hat esztendő alatt több mint 4 ezerrel megfogoztakozott. Az unitáriusok közül 3.000 hirtével szaporodtak. Ami a zsidó vallást illeti, az átterek között természetben annak 228 férfi és 291 nő jutott a volt keresztények közül. Minátn azonban az izraeliták közül 2.758 férfi volt a keresztény vallást, hat vesztességük 1.900 körül jár. Az átterek között perzsek nő és férfi, 22.000 magyar, 20.000 orosz, 20.000 magyarb volt. A vallásukat elhagyó görög katolikusok színten nyertek a valláscseren. Görög kelet vallásra áttért 2.373 férfi és 2.531 nő, vagyis azval a görög keletiek több mint 4 ezer hirt volt vesztettek. A lutheránus vallásúak között 1.360 férfi és 1.312 nő tért át, tehát ezt az egyházat színten vesztették el. Reformátusok száma e 2.603 és 2.784 nő lepett s így a reformátusok zömök is hat esztendő alatt több mint 4 ezerrel megfogoztakozott. Az unitáriusok közül 3.000 hirtével szaporodtak. Ami a zsidó vallást illeti, az átterek között természetben annak 228 férfi és 291 nő jutott a volt keresztények közül. Minátn azonban az izraeliták közül 2.758 férfi volt a keresztény vallást, hat vesztességük 1.900 körül jár. Az átterek között perzsek nő és férfi, 22.000 magyar, 20.000 orosz, 20.000 magyarb volt. A vallásukat elhagyó görög katolikusok színten nyertek a valláscseren. Görög kelet vallásra áttért 2.373 férfi és 2.531 nő, vagyis azval a görög keletiek több mint 4 ezer hirt volt vesztettek. A lutheránus vallásúak között 1.360 férfi és 1.312 nő tért át, tehát ezt az egyházat színten vesztették el. Reformátusok száma e 2.603 és 2.784 nő lepett s így a reformátusok zömök is hat esztendő alatt több mint 4 ezerrel megfogoztakozott. Az unitáriusok közül 3.000 hirtével szaporodtak. Ami a zsidó vallást illeti, az átterek között természetben annak 228 férfi és 291 nő jutott a volt keresztények közül. Minátn azonban az izraeliták közül 2.758 férfi volt a keresztény vallást, hat vesztességük 1.900 körül jár. Az átterek között perzsek nő és férfi, 22.000 magyar, 20.000 orosz, 20.000 magyarb volt. A vallásukat elhagyó görög katolikusok színten nyertek a valláscseren. Görög kelet vallásra áttért 2.373 férfi és 2.531 nő, vagyis azval a görög keletiek több mint 4 ezer hirt volt vesztettek. A lutheránus vallásúak között 1.360 férfi és 1.312 nő tért át, tehát ezt az egyházat színten vesztették el. Reformátusok száma e 2.603 és 2.784 nő lepett s így a reformátusok zömök is hat esztendő alatt több mint 4 ezerrel megfogoztakozott. Az unitáriusok közül 3.000 hirtével szaporodtak. Ami a zsidó vallást illeti, az átterek között természetben annak 228 férfi és 291 nő jutott a volt keresztények közül. Minátn azonban az izraeliták közül 2.758 férfi volt a keresztény vallást, hat vesztességük 1.900 körül jár. Az átterek között perzsek nő és férfi, 22.000 magyar, 20.000 orosz, 20.000 magyarb volt. A vallásukat elhagyó görög katolikusok színten nyertek a valláscseren. Görög kelet vallásra áttért 2.373 férfi és 2.531 nő, vagyis azval a görög keletiek több mint 4 ezer hirt volt vesztettek. A lutheránus vallásúak között 1.360 férfi és 1.312 nő tért át, tehát ezt az egyházat színten vesztették el. Reformátusok száma e 2.603 és 2.784 nő lepett s így a reformátusok zömök is hat esztendő alatt több mint 4 ezerrel megfogoztakozott. Az unitáriusok közül 3.000 hirtével szaporodtak. Ami a zsidó vallást illeti, az átterek között természetben annak 228 férfi és 291 nő jutott a volt keresztények közül. Minátn azonban az izraeliták közül 2.758 férfi volt a keresztény vallást, hat vesztességük 1.900 körül jár. Az átterek között perzsek nő és férfi, 22.000 magyar, 20.000 orosz, 20.000 magyarb volt. A vallásukat elhagyó görög katolikusok színten nyertek a valláscseren. Görög kelet vallásra áttért 2.373 férfi és 2.531 nő, vagyis azval a görög keletiek több mint 4 ezer hirt volt vesztettek. A lutheránus vallásúak között 1.360 férfi és 1.312 nő tért át, tehát ezt az egyházat színten vesztették el. Reformátusok száma e 2.603 és 2.784 nő lepett s így a reformátusok zömök is hat esztendő alatt több mint 4 ezerrel megfogoztakozott. Az unitáriusok közül 3.000 hirtével szaporodtak. Ami a zsidó vallást illeti, az átterek között természetben annak 228 férfi és 291 nő jutott a volt keresztények közül. Minátn azonban az izraeliták közül 2.758 férfi volt a keresztény vallást, hat vesztességük 1.900 körül jár. Az átterek között perzsek nő és férfi, 22.000 magyar, 20.000 orosz, 20.000 magyarb volt. A vallásukat elhagyó görög katolikusok színten nyertek a valláscseren. Görög kelet vallásra áttért 2.373 férfi és 2.531 nő, vagyis azval a görög keletiek több mint 4 ezer hirt volt vesztettek. A lutheránus vallásúak között 1.360 férfi és 1.312 nő tért át, tehát ezt az egyházat színten vesztették el. Reformátusok száma e 2.603 és 2.784 nő lepett s így a reformátusok zömök is hat esztendő alatt több mint 4 ezerrel megfogoztakozott. Az unitáriusok közül 3.000 hirtével szaporodtak. Ami a zsidó vallást illeti, az átterek között természetben annak 228 férfi és 291 nő jutott a volt keresztények közül. Minátn azonban az izraeliták közül 2.758 férfi volt a keresztény vallást, hat vesztességük 1.900 körül jár. Az átterek között perzsek nő és férfi, 22.000 magyar, 20.000 orosz, 20.000 magyarb volt. A vallásukat elhagyó görög katolikusok színten nyertek a valláscseren. Görög kelet vallásra áttért 2.373 férfi és 2.531 nő, vagyis azval a görög keletiek több mint 4 ezer hirt volt vesztettek. A lutheránus vallásúak között 1.360 férfi és 1.312 nő tért át, tehát ezt az egyházat színten vesztették el. Reformátusok száma e 2.603 és 2.784 nő lepett s így a reformátusok zömök is hat esztendő alatt több mint 4 ezerrel megfogoztakozott. Az unitáriusok közül 3.000 hirtével szaporodtak. Ami a zsidó vallást illeti, az átterek között természetben annak 228 férfi és 291 nő jutott a volt keresztények közül. Minátn azonban az izraeliták közül 2.758 férfi volt a keresztény vallást, hat vesztességük 1.900 körül jár. Az átterek között perzsek nő és férfi, 22.000 magyar, 20.000 orosz, 20.000 magyarb volt. A vallásukat elhagyó görög katolikusok színten nyertek a valláscseren. Görög kelet vallásra áttért 2.373 férfi és 2.531 nő, vagyis azval a görög keletiek több mint 4 ezer hirt volt vesztettek. A lutheránus vallásúak között 1.360 férfi és 1.312 nő tért át, tehát ezt az egyházat színten vesztették el. Reformátusok száma e 2.603 és 2.784 nő lepett s így a reformátusok zömök is hat esztendő alatt több mint 4 ezerrel megfogoztakozott. Az unitáriusok közül 3.000 hirtével szaporodtak. Ami a zsidó vallást illeti, az átterek között természetben annak 228 férfi és 291 nő jutott a volt keresztények közül. Minátn azonban az izraeliták közül 2.758 férfi volt a keresztény vallást, hat vesztességük 1.900 körül jár. Az átterek között perzsek nő és férfi, 22.000 magyar, 20.000 orosz, 20.000 magyarb volt. A vallásukat elhagyó görög katolikusok színten nyertek a valláscseren. Görög kelet vallásra áttért 2.373 férfi és 2.531 nő, vagyis azval a görög keletiek több mint 4 ezer hirt volt vesztettek. A lutheránus vallásúak között 1.360 férfi és 1.312 nő tért át, tehát ezt az egyházat színten vesztették el. Reformátusok száma e 2.603 és 2.784 nő lepett s így a reformátusok zömök is hat esztendő alatt több mint 4 ezerrel megfogoztakozott. Az unitáriusok közül 3.000 hirtével szaporodtak. Ami a zsidó vallást illeti, az átterek között természetben annak 228 férfi és 291 nő jutott a volt keresztények közül. Minátn azonban az izraeliták közül 2.758 férfi volt a keresztény vallást, hat vesztességük 1.900 körül jár. Az átterek között perzsek nő és férfi, 22.000 magyar, 20.000 orosz, 20.000 magyarb volt. A vallásukat elhagyó görög katolikusok színten nyertek a valláscseren. Görög kelet vallásra áttért 2.373 férfi és 2.531 nő, vagyis azval a görög keletiek több mint 4 ezer hirt volt vesztettek. A lutheránus vallásúak között 1.360 férfi és 1.312 nő tért át, tehát ezt az egyházat színten vesztették el. Reformátusok száma e 2.603 és 2.784 nő lepett s így a reformátusok zömök is hat esztendő alatt több mint 4 ezerrel megfogoztakozott. Az unitáriusok közül 3.000 hirtével szaporodtak. Ami a zsidó vallást illeti, az átterek között természetben annak 228 férfi és 291 nő jutott a volt keresztények közül. Minátn azonban az izraeliták közül 2.758 férfi volt a keresztény vallást, hat vesztességük 1.900 körül jár. Az átterek között perzsek nő és férfi, 22.000 magyar, 20.000 orosz, 20.000 magyarb volt. A vallásukat elhagyó görög katolikusok színten nyertek a valláscseren. Görög kelet vallásra áttért 2.373 férfi és 2.531 nő, vagyis azval a görög keletiek több mint 4 ezer hirt volt vesztettek. A lutheránus vallásúak között 1.360 férfi és 1.312 nő tért át, tehát ezt az egyházat színten vesztették el. Reformátusok száma e 2.603 és 2.784 nő lepett s így a reformátusok zömök is hat esztendő alatt több mint 4 ezerrel megfogoztakozott. Az unitáriusok közül 3.000 hirtével szaporodtak. Ami a zsidó vallást illeti, az átterek között természetben annak 228 férfi és 291 nő jutott a volt keresztények közül. Minátn azonban az izraeliták közül 2.758 férfi volt a keresztény vallást, hat vesztességük 1.900 körül jár. Az átterek között perzsek nő és férfi, 22.000 magyar, 20.000 orosz, 20.000 magyarb volt. A vallásukat elhagyó görög katolikusok színten nyertek a valláscseren. Görög kelet vallásra áttért 2.373 férfi és 2.531 nő, vagyis azval a görög keletiek több mint 4 ezer hirt volt vesztettek. A lutheránus vallásúak között 1.360 férfi és 1.312 nő tért át, tehát ezt az egyházat színten vesztették el. Reformátusok száma e 2.603 és 2.784 nő lepett s így a reformátusok zömök is hat esztendő alatt több mint 4 ezerrel megfogoztakozott. Az unitáriusok közül 3.000 hirtével szaporodtak. Ami a zsidó vallást illeti, az átterek között természetben annak 228 férfi és 291 nő jutott a volt keresztények közül. Minátn azonban az izraeliták közül 2.758 férfi volt a keresztény vallást, hat vesztességük 1.900 körül jár. Az átterek között perzsek nő és férfi, 22.000 magyar, 20.000 orosz, 20.000 magyarb volt. A vallásukat elhagyó görög katolikusok színten nyertek a valláscseren. Görög kelet vallásra áttért 2.373 férfi és 2.531 nő, vagyis azval a görög keletiek több mint 4 ezer hirt volt vesztettek. A lutheránus vallásúak között 1.360 férfi és 1.312 nő tért át, tehát ezt az egyházat színten vesztették el. Reformátusok száma e 2.603 és 2.784 nő lepett s így a reformátusok zömök is hat esztendő alatt több mint 4 ezerrel megfogoztakozott. Az unitáriusok közül 3.000 hirtével szaporodtak. Ami a zsidó vallást illeti, az átterek között természetben annak 228 férfi és 291 nő jutott a volt keresztények közül. Minátn azonban az izraeliták közül 2.758 férfi volt a keresztény vallást, hat vesztességük 1.900 körül jár. Az átterek között perzsek nő és férfi, 22.000 magyar, 20.000 orosz, 20.000 magyarb volt. A vallásukat elhagyó görög katolikusok színten nyertek a valláscseren. Görög kelet vallásra áttért 2.373 férfi és 2.531 nő, vagyis azval a görög keletiek több mint 4 ezer hirt volt vesztettek. A lutheránus vallásúak között 1.360 férfi és 1.312 nő tért át, tehát ezt az egyházat színten vesztették el. Reformátusok száma e 2.603 és 2.784 nő lepett s így a reformátusok zömök is hat esztendő alatt több mint 4 ezerrel megfogoztakozott. Az unitáriusok közül 3.000 hirtével szaporodtak. Ami a zsidó vallást illeti, az átterek között természetben annak 228 férfi és 291 nő jutott a volt keresztények közül. Minátn azonban az izraeliták közül 2.758 férfi volt a keresztény vallást, hat vesztességük 1.900 körül jár. Az átterek között perzsek nő és férfi, 22.000 magyar, 20.000 orosz, 20.000 magyarb volt. A vallásukat elhagyó görög katolikusok színten nyertek a valláscseren. Görög kelet vallásra áttért 2.373 férfi és 2.531 nő, vagyis azval a görög keletiek több mint 4 ezer hirt volt vesztettek. A lutheránus vallásúak között 1.360 férfi és 1.312 nő tért át, tehát ezt az egyházat színten vesztették el. Reformátusok száma e 2.603 és 2.784 nő lepett s így a reformátusok zömök is hat esztendő alatt több mint 4 ezerrel megfogoztakozott. Az unitáriusok közül 3.000 hirtével szaporodtak. Ami a zsidó vallást illeti, az átterek között természetben annak 228 férfi és 291 nő jutott a volt keresztények közül. Minátn azonban az izraeliták közül 2.758 férfi volt a keresztény vallást, hat vesztességük 1.900 körül jár. Az átterek között perzsek nő és férfi, 22.000 magyar, 20.000 orosz, 20.000 magyarb volt. A vallásukat elhagyó görög katolikusok színten nyertek a valláscseren. Görög kelet vallásra áttért 2.373 férfi és 2.531 nő, vagyis azval a görög keletiek több mint 4 ezer hirt volt vesztettek. A lutheránus vallásúak között 1.360 férfi és 1.312 nő tért át, tehát ezt az egyházat színten vesztették el. Reformátusok száma e 2.603 és 2.784 nő lepett s így a reformátusok zömök is hat esztendő alatt több mint 4 ezerrel megfogoztakozott. Az unitáriusok közül 3.000 hirtével szaporodtak. Ami a zsidó vallást illeti, az átterek között természetben annak 228 férfi és 291 nő jutott a volt keresztények közül. Minátn azonban az izraeliták közül 2.758 férfi volt a keresztény vallást, hat vesztességük 1.900 körül jár. Az átterek között perzsek nő és férfi, 22.000 magyar, 20.000 orosz, 20.000 magyarb volt. A vallásukat elhagyó görög katolikusok színten nyertek a valláscseren. Görög kelet vallásra áttért 2.373 férfi és 2.531 nő, vagyis azval a görög keletiek több mint 4 ezer hirt volt vesztettek. A lutheránus vallásúak között 1.360 férfi és 1.312 nő tért át, tehát ezt az egyházat színten vesztették el. Reformátusok száma e 2.603 és 2.784 nő lepett s így a reformátusok zömök is hat esztendő alatt több mint 4 ezerrel megfogoztakozott. Az unitáriusok közül 3.000 hirtével szaporodtak. Ami a zsidó vallást illeti, az átterek között természetben annak 228 férfi és 291 nő jutott a volt keresztények közül. Minátn azonban az izraeliták közül 2.758 férfi volt a keresztény vallást, hat vesztességük 1.900 körül jár. Az átterek között perzsek nő és férfi, 22.000 magyar, 20.000 orosz, 20.000 magyarb volt. A vallásukat elhagyó görög katolikusok színten nyertek a valláscseren. Görög kelet vallásra áttért 2.373 férfi és 2.531 nő, vagyis azval a görög keletiek több mint 4 ezer hirt volt vesztettek. A lutheránus vallásúak között 1.360 férfi és 1.312 nő tért át, tehát ezt az egyházat színten vesztették el. Reformátusok száma e 2.603 és 2.784 nő lepett s így a reformátusok zömök is hat esztendő alatt több mint 4 ezerrel megfogoztakozott. Az unitáriusok közül 3.000 hirtével szaporodtak. Ami a zsidó vallást illeti, az átterek között természetben annak 228 férfi és 291 nő jutott a volt keresztények közül. Minátn azonban az izraeliták közül 2.758 férfi volt a keresztény vallást, hat vesztességük 1.900 körül jár. Az átterek között perzsek nő és férfi, 22.000 magyar, 20.000 orosz, 20.000 magyarb volt. A vallásukat elhagyó görög katolikusok színten nyertek a valláscseren. Görög kelet vallásra áttért 2.373 férfi és 2.531 nő, vagyis azval a görög keletiek több mint 4 ezer hirt volt vesztettek. A lutheránus vallásúak között 1.360 férfi és 1.312 nő tért át, tehát ezt az egyházat színten vesztették el. Reformátusok száma e 2.603 és 2.784 nő lepett s így a reformátusok zömök is hat esztendő alatt több mint 4 ezerrel megfogoztakozott. Az unitáriusok közül 3.000 hirtével szaporodtak. Ami a zsidó vallást illeti, az átterek között természetben annak 228 férfi és 291 nő jutott a volt keresztények közül. Minátn azonban az izraeliták közül 2.758 férfi volt a keresztény vallást, hat vesztességük 1.900 körül jár. Az átterek között perzsek nő és férfi, 22.000 magyar, 20.000 orosz, 20.000 magyarb volt. A vallásukat elhagyó görög katolikusok színten nyertek a valláscseren. Görög kelet vallásra áttért 2.373 férfi és 2.531 nő, vagyis azval a görög keletiek több mint 4 ezer hirt volt vesztettek. A lutheránus vallásúak között 1.360 férfi és 1.312 nő tért át, tehát ezt az egyházat színten vesztették el. Reformátusok száma e 2.603 és 2.784 nő lepett s így a reformátusok zömök is hat esztendő alatt több mint 4 ezerrel megfogoztakozott. Az unitáriusok közül 3.000 hirtével szaporodtak. Ami a zsidó vallást illeti, az átterek között természetben annak 228 férfi és 291 nő jutott a volt keresztények közül. Minátn azonban az izraeliták közül 2.758 férfi volt a keresztény vallást, hat vesztességük 1.900 körül jár. Az átterek között perzsek nő és férfi, 22.000 magyar, 20.000 orosz, 20.000 magyarb volt. A vallásukat elhagyó görög katolikusok színten nyertek a valláscseren. Görög kelet vallásra áttért 2.373 férfi és 2.531 nő, vagyis azval a görög keletiek több mint 4 ezer hirt volt vesztettek. A lutheránus vallásúak között 1.360 férfi és 1.312 nő tért át, tehát ezt az egyházat színten vesztették el. Reformátusok száma e 2.603 és 2.784 nő lepett s így a reformátusok zömök is hat esztendő alatt több mint 4 ezerrel megfogoztakozott. Az unitáriusok közül 3.000 hirtével szaporodtak. Ami a zsidó vallást illeti, az átterek között természetben annak 228 férfi és 291 nő jutott a volt keresztények közül. Minátn azonban az izraeliták közül 2.758 férfi volt a keresztény vallást, hat vesztességük 1.900 körül jár. Az átterek között perzsek nő és férfi, 22.000 magyar, 20.000 orosz, 20.000 magyarb volt. A vallásukat elhagyó görög katolikusok színten nyertek a valláscseren. Görög kelet vallásra áttért 2.373 férfi és 2.531 nő, vagyis azval a görög keletiek több mint 4 ezer hirt volt vesztettek. A lutheránus vallásúak között 1.360 férfi és 1.312 nő tért át, tehát ezt az egyházat színten vesztették el. Reformátusok száma e 2.603 és 2.784 nő lepett s így a reformátusok zömök is hat esztendő alatt több mint 4 ezerrel megfogoztakozott. Az unitáriusok közül 3.000 hirtével szaporodtak. Ami a zsidó vallást illeti, az átterek között természetben annak 228 férfi és 291 nő jutott a volt keresztények közül. Minátn azonban az izraeliták közül 2.758 férfi volt a keresztény vallást, hat vesztességük 1.900 körül jár. Az átterek között perzsek nő és férfi, 22.000 magyar, 20.000 orosz, 20.000 magyarb volt. A vallásukat elhagyó görög katolikusok színten nyertek a valláscseren. Görög kelet vallásra áttért 2.373 férfi és 2.531 nő, vagyis azval a görög keletiek több mint 4 ezer hirt volt vesztettek. A lutheránus vallásúak között 1.360 férfi és 1.312 nő tért át, tehát ezt az egyházat színten vesztették el. Reformátusok száma e 2.603 és 2.784 nő lepett s így a reformátusok zömök is hat esztendő alatt több mint 4 ezerrel megfogoztakozott. Az unitáriusok közül 3.000 hirtével szaporodtak. Ami

nagyszemlékői uradalmának 250 családját beírta a pótárba és tagsági díjakat saját pénzarából fogja fizetni. Bár minél nagyobb körben találna követőkre a nemességkérő főúri család.

— Fogorvos. K o v a c s J. budapesti fogszpecialista Kunszentmártonba érkezett rövid ideit tartózkodására. Felkéri mindazokat, kik segélyt igénybe kívánják venni, hogy mielőbb szíveskedjenek nála megjelenni, mert vannak mitteket (plom-bírozások és műfoghatékok) melyek néha huzamosabb időt igényelnek. Lakása: B a l l a P é t e r házban.

— Pügnacsér, az orosz nemzeti jellemnek érdemes típusa Pügnacsér jelölme és sorsa. Felkelte volt Katalin királynéja alatt és trónjára is koronázásra volt. Csak Oroszországban képzeltető el oly bírárt és érdekes élet, a milyen Pügnacsér volt.

Pügnacsér közönséges szokás volt, ki mint katona szolgált, aztán többféle kihágással számvetésére ítéltetett. Sikerült megszöknie, az asszál határon a Jak földjé mellett, csakhamar egy egész csapat vette körül és mint III. Péter csár, többfogokkának és grofnak nevezte ki fő hívet. Elfogták az Orenburg vidéki kisebb erődöket és mint a nép felszedőitje lepett fel a nejével, a czárnóval szövetséges nemcek ellen. Egy ideig Pügnacsér hatalmas volt a Volga egész középső medencéje. De a rendes katonaság előtt nem állhattak meg a barbar csapatok és a kormány szigorúsága és erélye nagyon csökkentette a felkelők számát és bátorságát. Egy döntő csata után magok partírt adták ki Pügnacsért, hogy amnestiát nyerjenek. A trónkövetelő, ki magában eszközt látott Oroszország megtrónosítására, Moszkvában kivégezték.

Pügnacsérrel és koráról szól a Nagy Köpes Világtörténet 171. fejezet.

A 12 kötetű nagy munka szerkesztője Marcell Henrik, egyetem tanár, ki egyúttal a kötet írója is. Egy-egy gazdagon illusztrált kötet ára díszes felbőrökötben 16 korona; füzetenként is kapható 60 fillérrel. Megjelen minden helyen egy fillér. Kapható a Kiadókna (Róvay Testvérek) irodalmi intézet részvénységével, Budapest, VIII., Cihő-át 18.) s minden hazai könyvkereskedésben; részletkéreire is.

— Reval Kalendárium 1903. A könyvtárosok közönség körében nagy népszerűségnek örvendő Reval Kalendáriumnak most jelent meg az 1903.

szott. A kikélt sugára meghozza a boldogság szent lehel: leveilhullakor a lég a haldoklalt. Mikor a rótt levél szemfedőt bír a hideg földre, elhal a melódia, szertefoszlik az ábránd a ködös messzeségben, az ajkán megfagy a csók lehe. És a szerető szívetek körülénytelenül megtépi a durva realizmus. Hangzik a játszó keserű monodiája és ...

Kláriusz szerető Pongrácot, Pongrácz Kláriuszt. Tudták, hogy boldogok, nem várták a realizmust. Szerelmük kezdődött bimbónyálakkal, eltartott leveilhullásig. Erre határozottan emlékszik. Már akkor a fekete ember kopogott.

Bálba mentek. A redoute nagy teremben tartott jótékonyceu estélyen sokat táncoltak. Pongrácz az utca fagyos levegőjén hűsítette magát a másnap a hatalmas láz ágyba bötötté.

— Kis baj csak, egy-két nap alatt felépülök, — mondta Kláriusznak.

Annak szerető szíve most mondott. Nem sokáig tartott a betegség, alig egy hétig. Kláriusz folyton az ágy mellett ült, vízarsított. De a fekete ember megkövetelte jogát. A doktor ki-mondta a verdikét: a hurut végleg megemósztette a tüdőt, — nincs mentés.

Mikor a beteg eszmélete visszatért, elmondta testamentumát.

— Szeretlök egymást, Kláriusz. Egymásé nem lehetünk. Szerelmünk tisztá volt, szűzes, szeny nem férköött hozzá. Még csak meg sem csókolhatk egymást. Úgy hittük, ha majd a pap ősszed, mámorosabb lesz az. De ... Csókolj meg, aztán én. — S e csók lézen szimbóluma

évre szól folyárna. Mint a multban, úgy most is igen érdekes és változatos a tartalma. Czelja e kalendáriumnak, hogy megismertesse és megkedveltesse a publikummal a magyar irodalom kiválóbb termékeit, azokat, melyeket megszerzésre érdemes is, szíveskedjen is. Emellett hasznos utmutatással szolgál a könyvtáraslárasra és könyvtár-berevészsére nézve, érdekes cikkikben tárgyalja az irodalmi kérdéseket és elbeszéléseket közöl a legvalóbb írók tollából. Tartalmából kiemeljük Salgó Ernő cikkeit: R a k o s i V i k t o r r ó l, kik munkáj most indulnak meg egy öntött ösziadással, ami az idei könyvpiac legfontosabb eseménye. Érdekes irodalmi udonságtul jeltárással Falk Miksa „Kor és jellem-szajosi” című műveinek megjelését és érdekes cikkiket hoz a jeles politikáról. Az ismeretterjesztő cikkek egész sora mellett Jókai, Ádám, Mikszáts Kálmán, Eötvös Károly és Rakosi Viktor elbeszélési gazdagítják a kalendárium tartalmát. A Reval kalendáriumot ingyen kaptja meg bárki ha a Reval Testvérek Irodalmi Intézet részvénységéből (Budapest, VIII. Cihő) át 18. fordul.

— A „Zenélő Magyarországról” zongora hegedő zenemű folyóirat most megjelent 226 füzetre a következő szép zenemű udonságokat közli: I. Korányi József „Kitetek a gyaszoldogató” és II. Décsy József „Huszár nótá” magyar dalokat. III. Appel Jenő „Hipp, Hipp Hurrah!” angol indul. IV. V. Technakowky P. „Ószi dal” az „Evszakok” cyelesből 4 kézre. V. Zaynócz Stóger Adél „Gondolatból rád rózsanyilakor”. Módtát.

A havonta készser és mindenkor új változatos és actualis zeneudonságokat közlő zenemű folyóiratot zenekevelők különös figyelmébe ajánljuk. Előfizetési ára ¼ évben 6 füzetre (66 zeneoldallal) 3 korona. Előfizetheti a 224-es számunk megindult III. évszvegére vairemint az előző évszvegdekre is a „Zenélő Magyarországról” zenemű kersekésében Budapestben VIII. József-körút 1/a honnan mutatvány füzetet 60 fillér beklütsde elembere bérmentve küldenek.

— Kivonat az állami anyakönyvből. Nov. 1-től nov. 7-ig. Születtek: Revas Erzsébet, Kiss Márton, Veros Erzsébet, Rekasi János, Róza, Hegedűs Gergely, Herczeg Imre, Meszáros Ernő, Fehér Margit, Balls Irén, Tomonyics Kálmán, Tóth Márton, Kiss Rozália, Habranyi Jolanta. Hazasságot kötöttek: Varga Károly és Róza Róza, Maria, Csernus Ferenc és Pagner Katalin, Doba Mihály és Benke Julianna, Tigyi Mátyas és Atnár Erzsébet, Deák Ferenc és Komár Margit, Gyulász Peter és Szabó Julianna. Meghaltak: Pásztor István 1 hónapos, Tóth Má-

a mi nagy szeretetlünknek. E csók pecsételt frigyünkét, melyet soha senki meg ne bontson. Megtörtént.

Megkapta a szeretőt férfutató a sóvárgott csókot. Az első és utolsó csókot, melyet eddigi világlelétben élvezett férfi ajakról. Bönne volt csókolni a szerelem minden gyönyörűsége s a világ minden fagy keserűsége. Acéloras sikráta megtartotta a kedvesnek adott ígeretét állhatatosan s az első szerelem zsongó virága ott hervad melyen szíveben.

Minden, minden keserv feltöbzdök előtte, a mint sorra eszokolgatja első csókja misztikus történetének reminscenciát, első és utolsó csókjának, melyet soha, de soha meg nem újrázott senki, sem egy újabb udváról, sem egy újabb ideál.

... És a mint eigondolt a kis Kláriusz, hogy mily végtelenül sivár, mily reménytelen az ó monoton élete, nagyot fohászakodott a csónds megdagással ill meg helyén kibámulva az aprónyi ablakon, belmerosztve szemét a künti homályba, mintha illy végtelen megnyugással akarta volna ebben a pózban várni a napugráz melengető csókját, a tavasz első köszöntőt, mely pedig számára ugy sem hozza meg az életet, sem a remény sugárt, csak a hervadtát, a lassú, kínos halodást.

S a mese nem folytatódik egy emberöltőt át, hanem felbe szakadt akkora, mikor a virágok újra eleresztik szirmukat, mikor a falevelek szint nyerneek. Akkor pedig elhangzik a mese i-naléja és bevégződik valami melankolikus bohó románcban.

ria 3 éves, Kiss Erzsébet, Maria 8 napon, Mikus Róza, Ilona 7 hónapos, Nagy Maria 10 éves, Halász Ferenc 2 éves, Kurcz Jánosné Kics Amlia 55 éves, Farkas P. István 67 éves.

Közgazdaság.

Vöröshehermeg Még mindig Oroszországból remélnék nagyobb behozatalt, minőfégy az al-most helen az árak nem emelkedtek tovább, és ezen körülmény a vételekivet nemleig illoha-aszta, jolletet Oroszországból folytonosan jellik, hogy bár a lőhere nyoványilománya igen bujó, de magot nem adott. A legelőnőnőni minő-fogy valamivel magasabb árban frzvettek, kö-sépmínőségű mag azonban könnyen volt a mult helyi árakon elhelyezhető. A csaples unkalatokat most már, különösen a nagyobb uradalmiaknál teljes folyamatban vannak és az esős időjárás okozta kesedelem mindenesetre igen gyorsan helyre lesz hozva. Lucernának. Végre Orosz-szág is szint vallott és a napunkét bekereső mint szamosabb ajánlat azt igazolja, hogy a ter-més ezen magból határozottan jobb volt, mint az eddig azon országból a világnak külföldi jónak láttak. A minőségese is igen szepok és es idén jóval fellimuljak a francis erődéké magot. Magyaráz termett mag iránt a vételekdy igen alnak volt és a mult helyi árak szivesen meg-alakultak.

Muharmag és hákkinő keresetelöbek, mig haldaim leginkább edöverte mag, nyugodtabb.

Jegyzékes nyersarcolt 50 kilonkét Budapest: Vöröshehermag — — — 65—76 korona. Lucernának — — — 60—64 —. Muharmag — — — 8—9 —. Baltaczim — — — 14—15 —.

CSARNOK.

K. J. könyvébe.

Vajh emlékszel-e, édes lányka?
Lelekem üdvö, boldogság —
Emlékezzél ha bügyötör;
Ne felejtis el — édes gyönyör
Tölti be majdan kebeidet.

Együtt ülünk	S az ajak,
Szemléstüve,	Mi lelbel
Hold mosolygá,	Dagadozó
Lenge köpe,	Kebel:
Estét fonyé	Levél a sz ág
Meg-megzeregem	Fü, virág,
Fü harmatán	Bokor, boriek
Visszazsero	S az emberke:
Read vetett	Mind elinulm,
Fényugráz	Mind elcsillagt,
Szimfatióv von	Mind elhaligalt;
Orcazrida.	— Szőljon az ajk.

S körülötlünk csend, némaság
... Leccsendesült baraszt, alom;
Első óra édes emléke —
Csabos hangod ma is hallom.

Vajh, emlékszel-e édes lányka?
Szép május nap alkonyára ...
— Illuzióvált telt az álom —
Mi volt szíved első vágya?

Egy érselem,	Furcsa érás,
Egy fogalom,	Egy édes vágy,
Mi hatja át	Lazas alom,
S nyugtot nem át	Avagy ábránd?
A léleknek,	És töltö be
A szívnek:	Szűzi kebled
Mi szűzi meg	Snem hágy nyugtot
A szíremet.	A léleknek.

Szendé arczod
Áhítata,
Szened izzó
Vérparhasn,

